

20 МАЯ
1938 года
№ 47 (688)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники совхозов, железнодорожных станций, колхозники и колхозницы колхозов района выдвинули своими кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей И. В. СТАЛИНА, Н. И. ЕЖОВА, К. Е. ВОРОШИЛОВА, А. А. ЖДАНОВА, Н. А. САФРОНОВА

„Предлагаю, товарищи, выдвинуть от нашего зерносовхоза самого лучшего, самого любимого нами человека“

В празднично убранном клубе центральной усадьбы собрались рабочие, служащие, домохозяйки зерносовхоза, железной дороги ст. Харин, заготзерно и нефтебазы на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. На повестке дня — два вопроса:

1) о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

2) выделение представителей на окружное и районное предвыборные совещания.

Доклада не было. Начали сразу с предложений. Первое слово попросил Кондрашов Николай Ефимович — мастер комбайновой уборки, заместитель председателя окружной избирательной комиссии.

Указав на огромные социалистические победы, тов. Кондрашов сказал:

— Эти завоевания дала нам наша большевистская партия, наш вождь товарищ Сталин. Всю нашу преданность, всю нашу любовь, мы обращаем к товарищу Сталину. Это он нам дал счастливую радостную жизнь. Под его руководством наша страна идет от победы к победе. Товарища Сталина знает не только советский народ, но и трудящиеся всего мира.

Я предлагаю, товарищи, выдвинуть от нашего зерносовхоза и выбрать от Тулунского избирательного округа самого лучшего, самого любимого нами человека — вождя и учителя, отца и друга трудящихся товарища Сталина в Верховный Совет РСФСР. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Я тракторист — комбайнер. Вчера я установил новый рекорд на севе. Засеяв по 90—100 га в смесью, накануне этого предвыборного собрания на пяти-сеялочном агрегате я засеял 130 га. Я и впредь буду по-большевистски бороться за выполнение лозунга товарища Сталина о производстве 7—8 миллиардов пудов зерна, за превращение зерносовхоза в образцовую фабрику зерна.

543 избирателя в едином порыве устроили сердечную овацию.

На трибуне комбайнер товарищ Букин.

— Я с большой радостью и гордостью поддерживаю предложение товарища Кондрашова о выдвижении вождя нашего народа товарища Сталина в Верховный Совет РСФСР. Со своей стороны выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Сафронова Николая Андреевича. Почему я выдвигаю товарища Сафронова? Потому, что он верный сын рабочего класса. В годы гражданской войны он вступает добровольцем



МОСКВА, КРЕМЛЬ, ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

Общее собрание, в количестве 543 избирателей, просит Вас дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по Тулунскому избирательному округу от рабочих, инженерно-технических работников, служащих и домохозяек Иркутского зерносовхоза, железнодорожной станции Харин, заготзерно и нефтебазы.

Президиум:

**КРАСНОВ, КОНДРАШОВ, КО-
ВАЛЕВА, БУКИН, КОРОЛЬЧЕНКО,
ШЕРСТНЕВ**

в ряды Красной Армии и грудью защищает завоевания великого Октября. В 1919 году товарищ Сафронов вступает в коммунистическую партию большевиков. 13 лет он непрерывно на партийной работе. В 1937 году Центральный Комитет нашей партии направляет его в Иркутскую область на ответственную партработу. Будучи секретарем Черемховского горкома партии, верный сын народа беспощадно разоблачает и громит вражеские гнезда на бассейне. Сейчас товарищ Сафронов работает секретарем областного комитета партии. Он твердо проводит линию партии, защищает интересы трудящихся. Я считаю, что товарищ Сафронов достойная кандидатура для выдвижения в депутаты Верховного Совета РСФСР и призываю Вас всех присоединиться к моему предложению» (аплодисменты).

Затем выступает беспартийная учительница товарищ Глухова.

Секретарь партийного Комитета товарищ Корольченко от имени партийной организации присоединяется к предложениям беспартийных товарищей Кондрашова и Букина и призывает всех избирателей еще больше крепить блок коммунистов и беспартийных, лучше и организованнее провести выборы в Верховный Совет РСФСР, чем выборы в Верховный Совет СССР, ознаменовывать историческую дату — 26 июня новыми производственными победами на фронте весеннего сева, взмете паров и подготовке к уборочной.

Под дружные горячие аплодисменты собрание единогласно принимает постановление о выдвижении кандидатур товарищей Сталина и Сафронова.

Гремят восторженные овации. Оркестр исполняет интернационал.

Принимается текст телеграмм к товарищу Сталину и тов. Сафронову с просьбой дать свое согласие баллотироваться по Тулунскому избирательному округу.

Затем собрание приступает к выделению представителей на окружное и районное предвыборные совещания. На окружное предвыборное совещание единогласно представителем избран Федтишин Нибита Терентьевич — начальник автоколонны.

К предвыборному собранию 1, 3 и 6-е отделения одержали крупную победу. Они первыми в совхозе выполнили план сева в самые сжатые сроки. Пятое отделение накануне завершения сева. На полях Иркутского зерносовхоза трактористы, сеяльщики, прицепщики соревнуются за достойное ознаменование предстоящих выборов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ РАБОЧИХ, СЛУЖАЩИХ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ИРКУТСКОГО ЗЕРНОСОВХОЗА

Обсудив вопрос о выделении кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики от рабочих и служащих Иркутского зерносовхоза, общее собрание в количестве 543 человек

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Мы вместе со всеми народами СССР выдвигаем первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тулунскому избирательному округу от рабочих и служащих Иркутского зерносовхоза вождя и учителя трудящихся СССР и всего мира, творца новой, самой демократической в мире Конституции, преданного до конца идеям великого Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина, давшего счастливую радостную жизнь трудящимся СССР, освободившего народы России от варварского гнета и эксплуатации ка-

питалистов, помещиков и кулаков и воодушевляющего пролетариат и трудящиеся массы всего мира на борьбу и победу над озверелым фашизмом.

Рабочие и служащие Иркутского зерносовхоза выдвигают стойкого большевика преданного делу социалистического строительства, секретаря областного комитета коммунистической партии большевиков Сафронова Николая Андреевича, члена ВКП(б), 1900 года рождения, местожительство — город Иркутск.

2. Общее собрание рабочих и служащих Иркутского зерносовхоза просит тов. Сталина и тов. Сафронова дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тулунскому избирательному округу от рабочих и служащих Иркутского зерносовхоза.

3. Мы рабочие и служащие

Иркутского зерносовхоза еще больше укрепим блок коммунистов и беспартийных и в день выборов в Верховный Совет РСФСР — 26-го июня 1938 года продемонстрируем свое морально-политическое единство единодушным голосованием за преданных сынов народа и коммунистической партии большевиков.

В борьбе за Сталиньские 7—8 миллиардов пудов зерна, мы рабочие и служащие Иркутского зерносовхоза обязуемся занять ведущую роль в сельском хозяйстве района.

Дадим высокую производительность труда и высокое качество обработки полей, чтобы получить обильный урожай.

Да здравствует наш любимый тов. Сталин!

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет РСФСР!

В ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ СТОЛИЦЫ

В избирательных округах Москвы с большим подъемом проходят предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. За три дня предвыборные собрания состоялись на 140 предприятиях Сталинского района на которых присутствовало около 125 тысяч человек. Всюду единодушно приняты постановления поддерживающие кандидатуру товарища Сталина в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Предвыборное собрание коллектива пищевого комбината им. Микояна (Бауманский избирательный округ), на котором присутствовало 1700 человек, выдвинуло своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верного соратника великого Сталина, заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Анастаса Ивановича Микояна. Предвыборное собрание рабочих, инженеров и техников, служащих фабрики им. Капранова (Герценский избирательный округ) выдвинуло своим кандидатом патриота нашей социалистической родины, представителя советской науки, непартийного большевика профессора математика Московского государственного университета Сергея Львовича Соболева 1908 года рождения.

255 человек, присутствовавших на предвыборном собрании фабрики „Красный пролетарий“ (Коминтерновский избирательный округ), выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР знатного строителя Красной столицы каменщика — орденоносца Петра Семеновича Орлова.

(ТАСС)

Трудящиеся района намечают кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ СТАНЦИИ КУЙТУН

Выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина и секретаря областного комитета партии тов. Сафронова

250 железнодорожников станции Куйтун собрались на предвыборное собрание. По предложению лучшего бригадира пятого околотка пути, беспартийного товарища Бандыбо собрание выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

творца самой демократической Конституции в мире, великого вождя народов товарища И. В. Сталина и секретаря областного комитета партии стойкого большевика товарища Н. А. Сафронова.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА КАНДЫБО

Сегодня нам, рабочим железнодорожникам, предоставлена большая честь — назвать имена лучших людей нашей родины, которых мы выдвигаем кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Имя лучшего из лучших сыновей нашего социалистического отечества — Иосиф Виссарионович Сталин. (Бурные аплодисменты).

Его — любимого вождя и друга трудящихся я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета. (Бурные и продолжительные аплодисменты).

Я выдвигаю кандидатуру тов. Сталина потому, что он всю свою жизнь посвятил только борьбе за интересы рабочего класса, борьбе за свободу и счастье советского народа.

Под его руководством наша страна достигла небывалого роста, расцвета

и мощи, став неприступной крепостью социализма.

Мы — самый счастливый народ в мире. Сталинская Конституция обеспечивает нам право на труд, на отдых и образование.

Я выдвигаю также кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР секретаря областного комитета партии тов. Сафронова.

Он стойкий большевик и свою преданность коммунистической партии и родине доказал с первых дней Октябрьской революции. Семнадцатилетним юношей тов. Сафронов вступает в ряды нашей доблестной Красной Армии, активно участвует в боях на фронтах гражданской войны.

Сейчас он также упорно ведет борьбу с врагами народа. Вся его работа направлена на защиту интересов трудящихся. (Аплодисменты)



К. Е. Ворошилов



Н. И. Ежов

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „Годовщина Октября“

Постановление общего собрания

Присутствовало 103 человека

Мы, колхозники сельхозартели „Годовщина Октября“, обсудив вопрос о кандидатах в депутаты Верховного Совета РСФСР, приветствуем и единогласно поддерживаем постановления рабочих Иркутского зерносовхоза и станции Куйтун, выдвинувших кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР от Тулунского избирательного округа нашего любимого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина и секретаря областного комитета ВКП(б) товарища Сафронова.

Мы выдвигаем кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Маршала Советского Союза, члена политбюро ЦК ВКП(б), Наркома обороны Климента Ефремовича Ворошилова, как славного полководца рабоче-крестьянской Красной Армии и непоколебимого борца за дело Ленина — Сталина.

Послать тов. Ворошилову телеграмму, в которой просить дать свое согласие баллотироваться по Тулунскому избирательному округу.

Президиум

РАБОЧИЕ, СЛУЖАЩИЕ И ДОМОХОЗЯЙКИ ЧЕБОТАРИХИНСКОЙ МТС НАМЕТИЛИ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР Н. И. ЕЖОВА

С большим воодушевлением прошло предвыборное собрание в Чеботарихинской МТС. Собранные рабочие, служащие и их жены решили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР славного чекиста Наркома Внутренних дел Н. И. Ежова и горячо поддержали предложение рабочих Иркутского зерносовхоза и станции Куйтун о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Сталина и Сафронова.

Собрание отправило товарищу Ежову телеграмму, в которой говорится:

„Рабочие и служащие Чеботарихинской МТС выдвинули Вас на своем предвыборном собрании кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Просим дать свое согласие баллотироваться по Тулунскому избирательному округу. Мы будем счастливы и благодарны Вам если Вы, оказав нам великую честь, дадите свое согласие баллотироваться в нашем округе“.

Резолюция общего собрания рабочих, инженерно-технических работников станции Куйтун

Обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, общее собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников железнодорожного узла станции Куйтун постановляет. Выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР:

Великого вождя и учителя, генерального секретаря ЦК коммунистической партии большевиков, 1879 г. рожде-

ния, проживающего в гор. Москве, Кремль — Иосифа Виссарионовича Сталина и стойкого большевика, верного сына народа секретаря Иркутского областного комитета партии 1900 года рождения, проживающего в городе Иркутске — Сафронова Николая Андреевича.

Собрание просит товарища Сталина и тов. Сафронова дать согласие баллотироваться по Тулунскому избирательному округу.

Пошлем в Верховный Совет РСФСР лучших людей нашей родины

С большим подъемом прошло предвыборное собрание работников начальной и средней школы районного центра. Сообщение о том, что рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими Иркутского зерносовхоза и станции Куйтун выдвинут первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР вождь народов Иосиф Виссарионович Сталин было встречено аплодисментами.

Собрание горячо поддержало предложение коллективов Иркутского зерносовхоза и станции Куйтун о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Сафронова Николая Андреевича.

Затем выступили товарищи Супрун А. П. — директор средней школы и беспартийный учитель товарищ Татаринков. Они внесли предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета

РСФСР руководителя Ленинградских партийных и непартийных большевиков, соратника великого Сталина — Андрея Александровича Жданова. Это предложение принимается единодушно. Собрание приняло письмо к товарищу Жданову, в котором просит его дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тулунскому избирательному округу.

Мурашов

ТОВАРИЩИ СТАЛИН И МОЛОТОВ — ПЕРВЫЕ КАНДИДАТЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ МОСКВЫ

Трудящиеся Москвы приступили к выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Одно из больших предвыборных собраний прошло 14 мая с исключительным подъемом на бывшем электрокомбинате. На собрании присутствовало 15 тысяч человек. Первым выступил беспартийный рабочий завода автотракторного электрооборудования тов. Сенин.

Под бурные аплодисменты всего собрания Сенин выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР творца Конституции великого вождя народа Иосифа Виссарионовича Сталина.

— Я выдвигаю товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета потому — заявляет тов. Сенин, — что под его руководством мы

создали счастливую и радостную жизнь.

Я выдвигаю товарища Сталина потому, что он является создателем не только нашего счастья, но и счастья наших детей.

Вот почему я беспартийный рабочий, проработавший 35 лет на производстве, выдвигаю товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по нашему Сталинскому избирательному округу.

Предложение тов. Сенина встречает горячую единодушную поддержку.

Взволнованные речи произносят работницы Власова, Алексева, инженер Алексеенко и другие. Они призывают к новой победе блока коммунистов и беспартийных на выборах 26 июня 1938 года.

Собрание единогласно при-

нимает постановление. — Выдвинуть Иосифа Виссарионовича Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Общее собрание обратилось к товарищу Сталину с просьбой дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу города Москвы.

Собрание закрывается под возгласы „ура“ в честь партии Ленина — Сталина, в честь тов. Сталина.

С огромным подъемом прошло предвыборное собрание на швейной фабрике имени Клары Цеткин. На собрании присутствовало 5 тысяч рабочих, рабочих, инженеров, техников и служащих.

Бригадир тов. Крайнева, имеющая 23-х летний производ-

ственный стаж, вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР ближайшего соратника товарища Сталина председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотова. Собрание встречает это предложение длительной горячей овацией.

Выступление работниц Тимофеевой, Корольковой и других были проникнуты чувством пламенного советского патриотизма, гордостью и любовью к родине социализма.

Собрание единодушно приняло постановление о выдвижении кандидатуры товарища В. М. Молотова и обратилось к нему с просьбой дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Молотовскому избирательному округу города Москвы. (ТАСС)

23 мая — районное предвыборное совещание

23 мая состоится предвыборное совещание представителей выделенных общественными организациями и предвыборными собраниями рабочих, служащих, колхозников предприятий, учреждений, совхозов и колхозов.

Регистрация в райисполкоме. Начало в 12 часов дня, в доме культуры.

РАЙИСПОЛКОМ

Извещение

Районное партийное собрание, намеченное на 23 мая, переносится на 25 мая.

Начало в 11 часов утра в парткабинете.

Секретарь РК ВКП(б) ШЕРСТНЕВ

Встретим выборы в Верховный Совет РСФСР производственными победами на полях

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Я соревнуюсь с т. Паниным. Работаем на дизельном тракторе. Панин 10 мая сделал 22 га, но я такой высокой выработки еще не имел и поставил своей задачей обогнать Панина.

Зная о том, что стахановскую выработку можно дать только тогда, когда хорошо организуешь работу агрегата, 11 мая я на смену вышел за полчаса раньше, проехал вместе с т. Паниным на тракторе и на ходу прослушал как работает машина.

Во время пересмены мы все работаем. Один заливает горючее, второй смазывает машину. Прицепщики в это время закрепляют и смазывают плуги. Обычно, заправка, прием и сдача агрегата у нас проходит в полчаса. Время мы экономим и процесс заправки сокращаем до минимума. В этот день я особенно внимательно готовил машину, лично проверил весь агрегат, устранил все дефекты и выехал на работу...

Массив был ровный, с гонами в

2 километра. Работал на 2-й скорости. Прекрасная машина работала как часы, разливая вокруг себя яркий электрический свет. За ночь у меня не было простоев и пяти минут. Сменившись в 6 час. утра, я узнал, что дал 29,91 га пахоты.

Рекорд Панина я перекрывает. За последние дни я вспахиваю по 15—16—17 га, так как работаем на более тяжелых почвах.

Работая с Паниным, мы создаем друг другу условия для высокой выработки. Бережем и внимательно ухаживаем за машиной, оба одинаково боремся за первенство отделения. Панин в соревновании от меня также не отстает. На такой выработке я не останавлиюсь и добьюсь более высоких стахановских норм.

День выборов в Верховный Совет РСФСР я и Панин встретим высокой стахановской выработкой своего агрегата.

Тракторист 5 отд. Жариков
Иркутский зерносовхоз.

Список колхозов закончивших сев зерновых

„Комбайн“
Им. Калинина
„Центральная правда“
„Ветка тайги“
Им. Чапаева
„Идея Ленина“
„Красный пахарь“
„Труженник“
„Красный аршан“
„Коммунар“
„Стахановец“
„Власть советов“
„7-й съезд советов“
„Комсомолец“
„Красный амурец“

ТРИ ОТДЕЛЕНИЯ ИРКУТСКОГО ЗЕРНОСОВХОЗА ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

К предвыборному собранию сов. ценному выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР 1, 3 и 6-е отделения пришли с победой. Они первыми в совхозе закончили сев. Накануне завершения сева и 5-е отделение. Отстают 4 и 7-е отделения.

КОЛОМЕНЦЕВА

Преступная работа

В отряде № 15 Куйтунской МТС (бригадир Баев) трактористы относятся преступно к посевной. Так например, 11 на 12 мая тракторы простояли всю ночь. Тракторист Кузнецов Егор 12 мая расплавил подшипник, в результате трактор простоял 2-е суток. 13 мая Христофоров Клим сломал сеялку. Сеялка простояла сутки.

Юхрилов

Колхоз „Комбайн“ крепко держит Красное знамя райкома и райисполкома

Колхоз „Комбайн“ перед выездом в поле вступил в соревнование за первенство в севе, за качество полевых работ, за высокий урожай.

14 мая комбайновцы, засеяв последние гектары, с честью выполнили свои обязательства.

В соревновании они добились неплохих успехов. Выполнив план сева зерновых первым в районе, колхоз посеял сверх плана еще 50 га овса и приступил к взмету паров. Посев произведен по хорошо обработанной земле. Двух и трехрядные пары прокультивированы и проборонованы в два следа. Вся пшеница, ячмень, ярица и овес посеяны рядовыми и дисковыми сеялками. Когда на пятый день после посева начала расти сорная трава (жабрей), то по инициативе инспектора по качеству тов. Будаговского Н. колхоз пустил по пшенице еще раз бороны.

Сейчас пшеница уже дала прекрасные всходы. Колхозники ждут обильного урожая всех культур. Недаром председатель колхоза Игнатий Лукич на районном слете колхозников ударников обязался завоевать в этом году такой урожай, который позволил бы после выполнения обязательств перед государством и засыпки семенных фондов получить по 10 кгр.

Дружно работали на полях колхозники. Все они относились к работе честно, добросовестно. Соревнуясь между собой, сеяльщики, пахари и бороновальщики перевыполняли нормы выработки.

Колхоз борется за завоевание устойчивых высоких урожаев. Хорошие пары — основа основ для получения высокого урожая. По плану колхоз будет готовить 650 га черных паров, из них 70 проц. трехрядных.

Колхоз одержал крупную победу на весеннем севе. Но на этом он не успокаивается. Поля чистые. Но если появятся сорняки — заявляет председатель колхоза, — мы немедленно организуем прополку. К этому мы готовы, нас сорняки врасплох не застигнут.

Колхоз приступил также и к ремонту сеноуборочных машин. На 15 мая отремонтирована уже одна сенокосилка.

Так передовой колхоз района большевистской борьбой за сталинские 7-8 миллиардов пудов зерна, крепко держит переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома и готовится достойно встретить выборы в Верховный Совет РСФСР.

Денисенно

ПЛАУТИН СРЫВАЕТ СЕВ В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ КИРОВА

В колхозе имени Кирова сеялки простаивают целыми днями по вине председателя Плаутинна и бригадира Степанова. 16 мая на массив, где тракторная сеялка заканчивала сев, прибыли 3 конные сеялки. Простояли они с лошадыми весь день. Руководители колхоза Плаутин и Степанов узнав, что райиспол-

ком собирается их вызвать на заседание президиума, спрятали в лесу. Простаивают сеялки из-за несвоевременной подвозки семян каждый день. Вот почему колхоз имени Кирова сорвал сроки сева. Винови в этом в первую очередь его председатель Плаутин.

Колхозник

Больше внимания межрайонной колхозной школе

Куйтунская межрайонная колхозная школа готовит для колхозов: агротехников, техников-животноводов, ветфельдшеров и счетоводов. С 27 апреля по 17 мая курсанты проходили 20-дневную производственную практику в своих колхозах. Большинство из них было занято на яровизации и протравливании семян. По отзывам председателей колхозов, курсанты, как например тт. Юшкин («Годовщина Октября»), Болдина («Искра труда»), Дорофеев («Память Воронкова») и др. хорошо справились с производственной практикой.

Сейчас курсанты съезжаются снова на учебу. Однако успешному завершению их учебы не помогают председатели колхозов. Дело в том, что колхозы вот уже 5 месяцев как не переводят школе денег на содержание курсантов. Председатели колхозов «Искра социализма», им. Калинина — Б. Кашедакского сельсовета, им. Бурлова, «Новый быт», «Память Воронкова», «Комбайн» и ряд др. задолжали 10000 рублей.

Райисполком должен заставить председателей колхозов перечислить средства школе, в противном случае учебный год сорвется. Прокопенко

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ВЫБОРЫ

„Колхоз „Идея Ленина“, Буржукского сельсовета, 17 мая закончил сев зерновых. Посеяно: 50 га пшеницы, 48 га овса, ячменя 10 га и сверх плана 9,72 га ярицы. Сегодня посеяли еще дополнительно 10 га овса. Посев пшеницы произведен по трехрядным парам, остальные культуры — по хорошо обработанной зяби и весновспашке.

Переключились на сев технических культур. Особенно хорошо работали: Пичейко Иван Николаевич, Дмитrochenок Тимофей Иванович и подработки Панковец и А. Пытко. Они на пахоте и бороньбе в среднем ежедневно выполняли норму выработки на 110 и 120 проц., добросовестно относились к лошадям и рабо-

тали от темна до темна. За все время они даже ни одного опоздания на работу не сделали. Если бы кузнец Жинман Петр не саботировал ремонт инвентаря, то колхоз закончил бы сев гораздо раньше. Ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР колхозники обязуются: выполнить план по взмету паров, прополоть все посеы от сорняков, отремонтировать сеноуборочные машины, по-боевому подготовиться к уборке. Урожай ожидается хороший. Пшеница и ярица дали дружные всходы. Думаем получить не менее 20 центнеров с га пшеницы и по 15 центнеров с га ярицы и овса.

Председатель колхоза „Идея Ленина“ Грядюшно

НАША РОДИНА

СОВЕТСКАЯ УКРАИНА

Украинская Советская Социалистическая Республика — одна из богатейших республик Советского Союза. Расположенная на границе с фашистской Польшей и фашизирующей Румынией, Советская Украина зорко охраняет эти рубежи СССР.

В состав УССР входят одиннадцать областей (Винницкая, Днепропетровская, Донецкая, Житомирская, Киевская, Николаевская, Одесская, Полтавская, Харьковская и Черниговская) и Молдавская Автономная Советская Социалистическая Республика.

Советская Украина располагает колоссальными природными богатствами. Запасы железной руды в Криворожском бассейне исчисляются в размере до полутора миллиардов тонн, запасы угля в Донецком бассейне — в 70 миллиардов тонн. УССР остается пока первой и основной угольно-металлургической базой Советского Союза. По добыче угля УССР занимает четвертое место в мире. По производству чугуна УССР стоит впереди Франции, Японии и Польши.

На территории Украины имеются залежи драгоценных и редких металлов, открыты месторождения нефти и других ценных ископаемых.

За годы советской власти, и осо-

бенно за две сталинские пятилетки, Украина стала мощной индустриально-аграрной страной. Ее крупная промышленность выпускает теперь много больше продукции, чем давала вся крупная промышленность дореволюционной России.

За годы советской власти на Украине сооружены гигантские предприятия, оборудованные первоклассной техникой. Всем известны такие замечательные заводы, как Харьковский тракторный, Браматорский машиностроительный, Днепропетровский алюминиевый комбинат, «Запорожсталь», «Азовсталь», Криворожский металлургический, Харьковский турбогенераторный, Ворошиловградский паровозостроительный, Запорожский комбайновый и много других.

Колоссально выросло на Украине производство электроэнергии. Одна Днепропетровская гидроэлектростанция им. Ленина вырабатывает больше электроэнергии, чем вырабатывала вся царская Россия.

Украинский Донбасс стал родиной могучего стахановского движения. Имена знаменитых забойщиков Стаханова, Изотова, Рябошапки, мастера высоких скоростей Петра Кривоноса, сталевара Макара Мазая и десятков других известны всей стране.

Рост производительности труда принес пятимиллионной армии рабочих и служащих Украины высокие заработки, неуклонный рост благосостояния.

Выросли и преобразились украинские города. Киев, Харьков, Одесса, Днепропетровск, Запорожье, Сталино оделись в асфальт и гранит. Построены сотни грандиозных зданий государственных учреждений и многоэтажные жилые корпуса.

Неузнаваемой стала жизнь украинской колхозной деревни. В царское время свыше половины самых лучших плодородных земель Украины принадлежало помещикам, кулакам и монастырям. А сейчас около 35 миллионов гектаров плодородной украинской земли передано в вечное и бесплатное пользование колхозам.

В 27.344 колхозах объединено 96,2 проц. крестьянских хозяйств Украины. 88 тысяч тракторов и множество сложных сельскохозяйственных машин и орудий работают на полях Украины. 27 тысяч комбайнов убирали летом 1937 года высокий, сталинский урожай. В 1937 году валовой сбор зерновых на Украине составил 1 миллиард 300 миллионов пудов — около одной пятой всего урожая зерновых по СССР.

Необычайное развитие получили на Украине технические культуры: лен, хлопок, табак. Украина дает две тре-

ти всего сахара, вырабатываемого в СССР. Борьбу за высокие урожаи свеклы возглавили «пятисотницы» Мария Демченко, Марина Гнатенко, Христана Байдиц и др. Отсюда это движение распространилось по всей стране. Высокие урожаи, стахановский труд колхозников обеспечивают им зажиточную, радостную, счастливую жизнь.

Советская Украина — страна высокой культуры, страна сплошной грамотности. Во всей дореволюционной России было всего 91 высшее учебное заведение, сейчас одна Украина имеет 117 высших учебных заведений и 476 техникумов, число учащихся в них превышает 250 тысяч человек. Украина имеет 17.736 школ, где на родном украинском языке обучается 82,8 проц. всех детей. Количество учащихся в средней школе увеличилось по сравнению с 1914 г. почти в 26 раз.

Украинское искусство, украинская литература широко известны народам всего Советского Союза.

Всеми своими победами, своей цветущей и радостной жизнью Советская Украина обязана Великой Октябрьской социалистической революции, братской помощи великого русского народа, большевистской партии и генеральным ее вождям — Ленину и Сталину.

ЗА РУБЕЖОМ

НА СЕССИИ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

10 мая в Женеве (Швейцария) открылась сто первая сессия Совета Лиги наций

На первом заседании сессии английский министр иностранных дел Галифакс выступил с сообщением об англо-итальянском соглашении. Он расхваливал это соглашение. Это мнение Галифакса поддержали только представители Румынии и Польши.

Народный комиссар иностранных дел СССР тов. Литвинов сделал по поводу англо-итальянского соглашения заявление, в котором указал, что следует приветствовать тогда два государства разрешают спорные между ними вопросы. При этом тов. Литвинов указал, что при оценке двухсторонних договоров приходится обращать внимание и на то, как эти договоры отражаются на международной обстановке, на разрешении тех проблем, которыми приходится заниматься Лиге наций. С этой точки зрения тов. Литвинов воздержался от оценки англо-итальянского соглашения и выразил надежду, что оно не причинит ущерба этим проблемам.

После Литвинова получил слово делегат Китая Веллингтон Ку, который резко критиковал бездельность Лиги наций в отношении японской агрессии против Китая. Указав, что Лига наций дважды выносила решения о помощи Китаю Веллингтон Ку заявил:

«Члены Лиги наций за исключением одного государства сделали очень мало или ничего, чтобы помочь Китаю в его борьбе против агрессии».

11 мая на сессии совета Лиги наций с большой речью выступил

министр иностранных дел испанской республики Альварес Дель Вайо. Всвоей речи он разоблачил политику так называемого «невмешательства» и потребовал восстановления обычных норм международного права для республиканской Испании — права закупать военные материалы.

Представители Англии и Франции выступили в защиту существующей политики «невмешательства».

Тов. Литвинов в своей речи по этому вопросу выразил согласие с оценкой данной политикой Испании о политике «невмешательства».

12 мая сессия обсуждала вопрос об Абиссинии. Как известно Англия, заключая свое соглашение с Италией, обязалась добиться в Лиге наций признания итальянских прав на Абиссинию.

Представитель Англии Галифакс в своей речи на сессии потребовал для всех членов Лиги свободы в вопросе о признании захвата Абиссинии Италией.

Это предложение было поддержано представителями Франции, Польши, Румынии, Швеции, Бельгии, Перу, Эквадора и Латвии.

Абиссинский негус (император) Хайле Селассие, прибывший в Женеву специально для обсуждения данного вопроса, произнес речь в защиту независимости Абиссинии. От имени Абиссинского народа негус обратился ко всем государствам мира с энергичным протестом против предложения английского правительства.

После негуса с большой речью выступил тов. Литвинов. Он указал, что несмотря на решение Лиги о непризнании захвата Абиссинии все же некоторые государства уже признали этот захват, а другие намерены признать. «Советское правительство — заявил тов. Литвинов — со своей стороны готово было бы решить этот вопрос не с точки зрения его национальных интересов, а в духе устава Лиги наций, международной солидарности и принципов коллективной безопасности и неделимости мира».

Касаясь предложения английского правительства, Литвинов заявил:

«Мы не можем признавать нарушение международных обязательств примером, достойным подражания».

Представители Китая и Новой Зеландии также решительно высказались против английского предложения.

Формального решения по Абиссинскому вопросу не принято. В заключительном слове председательствующий Мунтерс (министр иностранных дел Латвии) указал, что пленум Лиги наций сохраняет полную свободу рассмотреть этот вопрос.

В кругах Лиги наций указывают, что из заявления Мунтерса следует, что Абиссиния формально не вычеркивается из списка членов Лиги.

13 мая состоялось закрытое заседание совета. По сведениям печати на заседании обсуждалось обращение Китая о помощи в его борьбе против японской агрессии.

(ТАСС)

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР

ФОРМАЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ И СОСТАВЛЕНИЮ СПИСКОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Ни один сельсовет в районе, за исключением Анстанинского и Ново-Кадиского, не закончил составление списков избирателей на чистых бланках.

Председатели сельсоветов не торопятся с вывешиванием списков для всеобщего ознакомления с ними. Они, очевидно, ориентируются также как и руководители райисполкома на вывешивание их лишь 26-го мая, в то время, когда это можно и нужно сделать раньше.

В соседнем с нами Тулунском районе, к вывешиванию списков по избирательным помещениям приступили уже с 16-17 мая.

Также безответственно и неряшливо составлялись списки избирателей по сельсоветам-Сулкетскому (председатель г. Ленов) и Листвянскому (председатель т. Матушкин).

Председатель Барлукского сельсовета т. Сальников составление списков избирателей на чистых бланках начал лишь 15-го мая. Секретарь сельсовета Гамаюнов пьянствует, на работу не выходит,

а председатель потворствует ему в этом.

Председатель Хаихтекого сельсовета тов. Базылев вместо того, чтобы как члену партии дать на своих избирательных участках образцы большевистской работы, проявляет недонустимую медлительность по заканчиванию оформления списков. На все запросы райисполкома Базылев отделяется молчанием.

В стороне от подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и практической помощи сельсоветам стоят профсоюзные организации. Даже в районном центре — с. Куйтуне они бездействуют. Председатели местномов: работников государственных учреждений тов. Прокопенко, финбанковских работников тов. Палагута и работников начальной и средней школы тов. Татаринцов совершенно не занимаются вопросами подготовки к выборам. Между тем во всех этих профсоюзах есть неплохой актив, немало прекрасных, преданных партии и советской власти людей, которые с большой охотой включились бы в избирательную кампанию.

Сокольская

Комсомольцы включились в избирательную кампанию

Члены первичной комсомольской организации станции Куйтун на своем собрании вынесли решение активно включиться в подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР. Из 12 комсомольцев многие уже ведут работу как агитаторы в кружках и как читчики-беседчики.

По инициативе комсомольской организации с 18 мая начал работать справочный стол в избирательном помещении.

Пунин

Вопиющее нарушение Положения о выборах

Время уже вывешивать списки избирателей, а Куйтунский сельсовет никак не может закончить их составление. Председатель сельсовета тов. Кожанов допускает грубейшие искажения избирательного закона. Не имея никаких оснований, сельсовет объявил совершенно здорового колхозника, проживающего по улице „Звездочка“, Иванченко Ивана Леонтьевича умышленным и не включил его в списки избирателей.

Член избиркома

Моисеенко, Басанец

РЕЗУЛЬТАТЫ САМОТЕКА

Скоро выборы в Верховный Совет РСФСР, а в колхозе „Годовщина Октября“ приближение этого дня не чувствуется. На бумаге раскреплены чтецы, беседчики, организованы кружки и т. д., но чток бесед, собраний никто не проводит. Конституцию и „Положение о выборах

в Верховный Совет РСФСР“ колхозники не изучают. Сейчас все избиратели работают в поле. По вечерам можно было бы с ними проводить беседы и читки. Но выделенный агитатор в бригаде № 2 комсомолка Клепова за все время не провела ни одной

беседы. Ничего не делает и комсомолец заведующий избой читальней Грибов. Райкому партии и райкому комсомола нужно обратить особое внимание на подготовку избирателей этого крупнейшего избирательного участка к выборам.

Петрунин

С. Куйтун, тип. „Коммунар“, уполномоч Иркутского обллита № 176. Тираж 2000 экз.

ЗАКРЫТИЕ СЕССИИ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

13 мая на вечернем заседании сессии совета Лиги наций делегат правительства республиканской Испании Альварес Дель Вайо внес проект резолюции по испанскому вопросу. Резолюция требует окончания политики невмешательства. Тов. Литвинов поддержал заявление делегата республиканской Испании.

Представитель Англии — Галифакс заявил, что резолюция идет наперекор всей политике английского правительства.

После перерыва, во время которого происходило закрытое заседание совета, состоялось голосование резолюции предложенной представителем Испании. За резолюцию голосовало два государства — Испания и СССР. Против резолюции голосовали: Англия, Франция, Польша и Румыния. Девять государств воздержались.

14 мая совет обсуждал вопрос о нейтралитете Швейцарии, заявление правительства Чили и принял резолюцию по китайскому вопросу.

Швейцарское правительство потребовало освобождения Швейцарии от участия в санкциях (принудительных мерах, направленных против нарушителей мира). По уставу Лиги наций — участие в этих санкциях является обязательным для всех членов Лиги. Это обязательство членом Лиги записано в статье 16 устава Лиги наций.

Швейцарское правительство объясняет свое требование тем, что санкции в настоящее время на практике неосуществимы.

Представители Англии, Франции, Румынии, Бельгии поддержали требование Швейцарии.

Затем с большой речью выступил товарищ Литвинов, который заявил, что требование швейцарского правительства «речь идет о нарушении конституции Лиги наций» о том, чтобы «освободить члена Лиги от всяких обязательств». «Отказываясь от участия в защите остальных членов Лиги, Швейцария не может от них требовать обязательств защищать ее» — сказал тов. Литвинов.

Далее тов. Литвинов заявил: «об-

мен мнений явевший место между членами совета, как и некоторые места в редакции самого доклада, убедили меня в том, что швейцарский вопрос является острым клином, при помощи которого должно быть образовано отверстие для проталкивания аналогичных требований со стороны других государств».

«Такое положение — заявил тов. Литвинов — может только привести к окончательному развалу Лиги».

Совет утвердил резолюцию по вопросу о швейцарском нейтралитете. Делегаты СССР и Китая при голосовании воздержались.

Затем совет перешел к следующему вопросу — заявлению правительства Чили.

Правительство Чили уже не раз требовало, чтобы страны — не члены Лиги наций были привлечены к осуждению вопроса об изменении устава Лиги. Под этими странами Чили подразумевает фашистских аггессоров — Германию и Италию, подголоском которых она является. Таким образом требования Чили являлись попыткой взрыва Лиги наций изнутри.

Делегат Чили — Эдвардс, сославшись на то, что совет не принял требований его правительства, заявил, что Чили уходит из Лиги наций.

Заявление Эдвардса не произвело никакого впечатления.

Этот же день совет принял резолюцию по китайскому вопросу.

Резолюция призывает всех членов Лиги наций к выполнению прежних решений совета по этому вопросу. (Как известно пленум и совет Лиги наций в прошлом рекомендовали государствам — членам Лиги не ослаблять силу сопротивления Китая, не увеличивать его затруднений и не мешать его самозащите.)

Совет выразил сочувствие Китаю в его героической борьбе за свою независимость и территориальную целостность, которой угрожает японское вторжение.

На этом сто первая сессия совета Лиги наций закончила свою работу.

(ТАСС)

КУЙТУНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА НАКАНУНЕ ИСПЫТАНИЙ

Куйтунская средняя школа еще с апреля начала подготовку к испытаниям. До 1 мая вывешены программы, расписание испытаний и в последние дни составлено расписание консультаций.

Ребята группами стоят у программ, списывают и обмениваются мнениями. Настроенные ребята бодрое.

В процессе подготовки к испытаниям выяснилось, что успеваемость в 7 классах по физике будет невысокая. Преподаватель физики Неудачин, разоблаченный сейчас как враг народа, проходил материал поверхностно: задач не решал, формулы не учил. Пришлось преподавателю Николаеву при повторении объяснить материал заново. Интерес к учебе, желание получить твердые знания у ребят есть. Так учащиеся 7 класса просят прочитать им по физике отдел „свет“ — оставшийся непройденным. „Будем поступать в военные школы, спросят, а мы не знаем. Просим нам этот материал прочитать лекционно по вечерам, а мы его выучим сами“.

Ребята соревнуются на луч-

шую учебу и нередко случаются, когда, получая отметки ниже взятой в обязательствах, учащийся просит переспросить.

Проведено совещание по итогам 4 четверти и переводы по начальным классам. По 4-м классам оставлено на второй год 2 человека и шестерым дано задание на осень по русскому языку (слабое чтение, или письмо). Осенью им будет оказана помощь и есть надежда, что эти ребята будут переведены. Проведен медицинский осмотр и около 30 учащихся должны будут по состоянию здоровья быть освобождены от испытаний.

Супрун А. П.

Директор средней школы

Отв. редактор ДЕРЕВЕНСКИЙ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Госбанк предлагает хозорганам и учреждениям района **предоставить справки** об утвержденном фонде зарплаты на кв. с разбивкой по месяцам и указанием фонда брутто и нетто. Справки должны быть представлены к 23 мая. В случае непредоставления выдача зарплаты будет приостановлена.

Госбанк